Пролегарии всех стран, соединяйтесь,

января 1942 г. Nº 4 (1644) Цена 5 коп

Chalunckan 1105E11

Год издания двенадцатый

Константиново.

Выходит 12 раз

Орган Л-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов тоудя пихся

К НОВЫМ ПОБЕДАМ В СЕЛЬСКІ X03ANCTBF

Подведены итоги истевшего сельскохозяйственного года. На славу потрудились в истекшем году наши колхозники. Постажевление партии и правительст ка о дополнительной оплате тру да воодушевляло их на подлин жую борьбу за высокий урожай

Несмотря на особо неблаго прилтные условия весны, государ атванный план весеннего сева был выполнен на высоком уров не агротехники А по такой важнейшей для нашего пригород жего района культуре, как кар тофель, задание выполнено на 103,5 проц План парникового хозяйства был перевыполнен в полтора раза На 3,5 проп. перавыполнен посев озвыкух.

Минувший 1941 год был го дом вскиючительного напряже шия Перед районом стояли и другие серьезные задачи. Одна ко, борьба за урожай заняла жентразьное место. Отечествен кая освободительная война с герман ким фашезмом также не сложила дух и упорство на ших колхозников. Наоборот. еще больше поднилась производствен-ECA E COMMUNICOCUM ANTORNOCTE трудящихся. В это суровое и **Ррезное** военное время колтозня ки работали и работают по-воен шому, быстре, организованно. преодолевая любые трудности.

В получения высокого урожая ряд колхозов района имеет неплохие результаты. Такие колхо зы, как "Победа", "Селькор", Јубянецкого сельсовета, "Удар шив", "Каракумовец", "Дина-В-Покровского сельсовета, вовета и ряд других установлен вый план по урожайности зна чительно перевыполнили.

В истекшем году колхозами района осваивалась новая тел мика в овощеводстве — механизиреванный полив короткоструйны ми дождевальными установками. Такие оборудования были установлены в колхозах и полностью себа оправдали Колхоз І., Красное Староселье" хорошо освоил это дело, в результате чего добился богатого урожая овощей и молучил большие доходы

Около 30 колхозов района уже теперь реализоваля постановленке о дополнительной оплате труда колхозников, а с оконча нием молотьбы и учетом всего урожая выявятся новые канди даты на право получения допол нительной оплаты.

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве бюро обкома ВКИ(б) и исполком обловета от 31 декабря 1941 года премировали тов. Преснякова Ф. В — "Красный партизан" и тракто ристов Бориссвской МТС тт. Си ницына И. И и Губернаторова А. П

колхозниками и колхозницамь, трактористами, а они, несомнен но, в текущем году умножат свои достижения.

Колхозы рабона приблизились и выполнению плана по основ ному виду продукции животноводства-модоку За 11 месяцев 1941 года удом составили в среднем 1.547 литров на одну фуражную корову, тогда как в 1940 году на тот же срок удов были 1 150 литров на корову. Колхозы "Красная искра", "Краспоармеец" перевыполнили годовой план удоя молока, полу чиз на фуражную корову более 2000 литров.

Но наряду с достижениями район имеет серьезные недостат ки. Ряд колхозов недопустим затинули молотьбу и государстзенные обязательства (колхоз ям Сталина (Помра), "Прав да", Б-Терюшевского сельсовета, ряд колхозов Мухоедовского, Ма алихинского сель оветов и др.) Загажка молотьбы влечет к по тере урожая, а это-преступ-

Условия веспного времени потавили перед колхозами района запачу значительного расшире ия посевной площеди в 1942 оду. Расширение должно проводиться за счет распашки зале жей, лугов, выгона и т д. Эга важнейшая задача должна быть выполнена.

Для выполнения указаний тов Сталина об увеличении сельхозпродуктов для фронта и страны колхозникам нашего района еще , 9-е января", Кужутского сель- много нужно потрудиться, надо еще упорнее и кропотливее до биваться высокого урожая полей, огородов, садов и продуктивноста животноводства.

Борьбу за высокий урожай прежде всего нужно начинать с отличной подготовки к весеннему

Всю работу по подготовке новому сельскохозяйственному го ду нужно строять на звеньевой системе. В сожалению, в ряде колхозов этот принции нарушается. Сейчас очень важно не медленно начать всем колгозам заготовку в большом количестве минеральных, биологических удоб рений, навоза и торфа. На полный размах применить агротехнику в этом году! Сейчас же нужно начать сортирование се мян, ремонт сельхозинвентаря содержанию скота.

Колхозы нашего района соревнуются с колхозами Кстовского и Работкинского районов. Одербригадира овощевода из конхоза жим первенство в соревновании! соревнования! В новым победам ва перевыполнение плана по па 1942 году! Самоотверженным пункта и захватила 2 орудия, хоте: Честь и хвала этим това трудом на полях завоюем небы миномет, несколько пулеметов и тальона одной нашей части тов. рищам. Их опыт в 1942 году валый урожай в нашем районе! большое количество боепричасов. Левченко в бою за населенный

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 9 января

В течение ночи на 9 инваря чаши войска веди фи с против-

чиком на всех фр. тах.

Наша часть, лействующая на олном из участво Западного фронта, веля ожесточенные бон же день, выкатив свое орудие с противником, ова дела 5 насе. на открытую боевую позицою. ленчыми пунктами и захватила пуламетов, пушку. 2 миномета, 160 вистовок, 8000 татронов, 5 радиостенций и мно го другого военного имущества. На другом участке фронта часть тов. Селезнева выбила противни ка из 3 населенных пунктов, разгромила штаб немецкого ба тальона, уничтожила 2 танка и захватила орудие, миномет, 27 пулеметов, 3 мотоцикла, 8000 пустил под откос два воинских снарядов. На поле боя осталось около 300 трупов вражеских солдат и сфицеров.

При взятии города Мещевска нашими бойнами, по предварятельным подсчетам, захвачено 16 орудий, 1000 снарядов, 13 автомащин, 20 мотоциклов, много пулеметов, винтовок и другого военного имущества. Истраблепо 2 батальона петоты против-

Бойцы тов Бияка (Ленинградский фронт) за 5 дней боевых лействий в тылу у противника. уничтожили 20 вражеских автомашин, 10 повозов с боеприпасами и истребили 250 немецких сол-полнения, но они уже истребледат и офицеров.

ва, сержантов Краснобородкина и Емельянова за один день подби ли 3 вражеских танка. В тот тов Лушников и наводчик Якименпрямой наводкой уничтожели свыше 40 вражеских солдат и 4 станковых пулемета.

Лыжный партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской облас ти, оккупированных немцами, за 10 лией взорвал на ряде участков железнодорожное полотно, эшелона с военным грузом, уничтожил вражескую автополонну и несколько десятков немецких солдат. В деревне В отряд ата ковал немецкое подразделение. Выбежавших из домов фашистов партизаны расстренивали из авто матов. Возле деревии С парти заны напали на финский кара тельный отряд. Во время перестрелки партизаны истребили 22 белофинских солдата.

Немецкий солдат Рихард Баркнер сообщает в письме своим родителям, проживающим в городе Мюнстере: «Список убитых солгат каждый день увеличивает ся. Три раза нам присыдали по

комплект. Теперь мы уже перес-Расчеты противотанковых ору- тали получать резерзистов. Выдий старшего сержанта Лушнико- димо, действительно наши резервы исчерцываются. Я думаю, что мы все погибнем здесь».

> Солдату Иоганну пишет его знакомая из Молонбага: ... В Мюленбахе всех призвали. Здесь удто все вымерло»... Солдату Иозефу сообщает его знакомая Рези Мюльбауэр из Ветцельберга:>...Столько народу уже поплатилось жизнью. У нас никого не осталось: одну только пленные французы и поляси...»

> В деревне Червичная Турь Ленинградской области неменени бандаты схватила 5 ви в чемнепозинных крестьян, в том числе 58 летнего Квлокамова. пясты всячески издевились нак своима жертвами, заставили их приготоветь для себя петан, а потом повесили

Немециие и итальянские окшупанты продолжают вывезить жа Греции продовольствие, табак и вино. В стране царит голод. С живаря по всей Греции внові уменьшена норма выдачи тлеба. З яцваря в греческом порту Садоники портовые рабочие отказались грузить продовольствие на германский пароход В связи с этим произошли столкновения ны и у нас опять большой не- между рабочема в окаупантами.

Вечернее сообщение 9 января*)

В течение 9 января на ряде | Истреблено около 100 немецких | пункт с группой бобцов в 15 чепреодолевая сопротивление против ника и нанося ему удары, продолжа ли продвигаться вперед, занями нес колько населенных пунктов и в числе их г. Мосальск, Детии но, Серпейск. Немецкие войска насут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 неменких самолетов. Наши поте ря-5 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт

8 января части вашей авиации уничтожиля 7 немецках ков, бронемашину, свыше 750 ав 38 орудий с прислугой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора. 9 зенитно пулеметных точек, 7 автопистерн с горючим, сожг и т. п Исключительное внима ди 47 железнодорожных вагоние нужно уделить правильному нов, взорвали 2 склада боеприпасов, расселян и частью истре били 7 батальонов пехоты про-

Наша часть, действующая на Выше знамя социалистического одном из участков Западного фронта, за один день боев с против в области сельского хозяйства в ником заняла 2 населенных

участке противник, пытаясь ос тановать наступление наших частей, перешел в контратаку Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный пуле-Оставив на метный огонь. поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла 3 на селенных пункта и загватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашан и другие тро феи.

Олна из частей тов. Федюнин томашин с пехотой и грузами, ского за два дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291 немецкой пехотной дивизии. Захвачены го вооружения и боеприпасов. важные документы. Взяты трофен: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашив, 200 мин и другое Возаное имущество.

> Береговая артиллерия Балтийского флота полавила 5 немецких тижелых орудейных батарей

Старший ад'ютант первого ба-

участков фронта наши войска, солдат и офицеров. На другом довек обратил в изническое бегство роту протявнака. Тов. Левченке мично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицеров.

> Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов Ночью он пробрадся в расноложение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного превода, идущего из вражеского штаба на передовые позинии. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом удалось выяслять планы неменесто команлования на этом участке фронта Определив наиболее унзвимые пунк-ты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе ино-

Трудящиеся Армении внесли и фонд оборены СССР 14.290 тысяч рублей, 1.320 граммов залота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонк обороны 5.590 центнеров миса, 4.260 килограммов шерсти и 41690 пудов зерна.

*) Печатается сокращение.

Умножим военное могущество Родины высоким урожаем будущего года!

Образцово подготовимся к весне! Обеспечим расширение посевных площадей и повышение урожайности!

Иб итогах социалистического соревнования Паровые площади—под картофель Готовятся к весно в 1941 сельскохозяйственном году

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома обловета от 31 декабря 1941 года

VIII. Премировать бригадиров района. полеводческих бригад, получивипров-садоводов и огородниковпо 300 рублей каждого.

... Преснякова Федора Ва сильевича - брыгадыра свощевода колхоза «Красный партизан», Л. Константиновского района.

... Х. Премировать трактористов. выработавших за свою сметор свыше 550 га в переводе ва мягкую пашью-по 300 руб. лей кажлего.

... Синицына Ивана Ива мовича — гракториста Борисов ской МТС, Д Константиновского

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

... Губернаторова Алек них урожай зерновых свыше 20 сея Петровича — тракториста центнеров с га, лучших брига- Борисовской МТС, Д.Константиновского района

... Обком ВКП(б) и облиснолком призывают колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, сельскохозяйственную вытеллигенцию выше поднять знамя социалистического соревнования за новые успехи сельну на условный 15 сельный трак ского хозяйства, добиться образцо вой подготовки к весеннему севу каждого колхоза, МТС и совхоза и тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1942

> Председатель исполкома обловета

М. ТРЕТЬЯКОВ.

В плане 1942 года по Д Кон | яровизируются или проращиваютстантиновскому району преду- ся. Весной перед ранней глубосматривается значительное расше- кой вспашкой нужно внести пе рение посевных площадей картофеля, зерновых и других куль тонн на гектар или минераль тур Посевные площади картофе ия могут быть с успехом расширены за счет посева его на паровых площадих. Занятый изводится возможно рано, как картофелем пар, как по денным только минует опасность повреж опытных станций, в частности Сим билейского опытного поля, так и в практике пригородных хозяйств Москвы и других городов, хорошо оправдывает себя. Урожай картофеля в пару достигает 200 и выше центнеров с гектара.

Озимая рожь, идущая по за натому картофельному пару, чувствует себя значительно луч ше, чем по другим, занятым парам. В ряде случаев правильно обработанный картофельный пар по урожаю озими не уступает чистому пару.

Спедует не забывать и то, что картофель в завятом пару уби рается рано-в средине июля, что очень важно в связи с военной обстановкой.

В пару целесообразно сеять только ранвие сорта картефеля, заготовка минеральных удобрений. например, «Раннюю розу» или «Эпикур». Семена перед посадкой

репревший навоз из расчета 20 ные удобрения - азотистые, ка лийные и фосфоритные.

Иссев картофеля в пару процений всходов весенными заморозками Клубни сначала заделы ваются не глубоко под маркер прохода и окучника только с одной стороны борозды, а затем спустя несколько дней, когда появятся первые всходы, борозды заделывают и с другой стороны Это мероприятие ускоряет полу чению ранних всходов.

Чтобы широко использовати паровые площади для посева картофеля, колхозы теперь же должны выявить запасы и заготовить у себя семена равних сортов картофеля и заброниро вать их для посева.

В зимнее время должна быть организована вывозка навоза на площади, предразначеные для занятого картофельного пара, и

З Мирясов,

ст. агроном МТС.

Красноармейский привет односельчанам

Колхозникам и колхозницам колхоза "Трактор", Б-Терюшевского сельсовета.

Здравствуйте, тогариши одно Со свежими силами вступил сносельчане, колхозники и колхоз ницы! Разрешите через районную газету передать вам свой боевой красноармейский привет и выразать лучшие пожелация в ва шей колхозной работе.

Уезжая на фронт, я от мно гих получал наваз беспощадно грудью защищать вашу родину Это был наказ не только отдель им колхозников, но и всех вас, односельчан, всего советско то народа.

Ваш наказ я честно выполняю,

Все ваши славные вочны, а вместе с ними и я, мужественпо сражаемся с гитлеровскими разбойниками, преследуем их на каждом шагу. Изосообщений Советского Информбюро вы знаете, что Красная Армия перешла в наступление. Враг отступает назад, неся большие потери в жи вой силе и технике. С каждым лием немцы ощущают наши уда-

уже освободили от немецких за-MHORO COBETCHEX FODOдов и сел. Наши братья, временно ваходивинеся под властью Титлера, теперь снова свободны п будут продолжать свою неза

ры все сильнее и сильнее. Мы

BUCHMYNO MESHA.

В одном из боев с немцами на Западном фронте и был ранен Меня положили в госпиталь. Искреннюю материнскую заботу ощущая я со стороны обслужи вающего медицинского персонала. Большая забота проявляется о эсех раненых красноармейцах Благодара этому а скоро выздопровен и с великим желанием жнова нешел на фронт.

Сейчас я нахожусь на Запад. колхозники, ваш колхозник. жом фронто с оружнем в руках

ва в бой. Метко истребляю фашистских гадов. И клянусь перед вами, что я и впредь буду метко уничтожать фашистскую

Недалек тот день, когда мы окончательно рассчитаемся с гит перовскими разбойнивами. Мы истреблять немецких бандитов, истребии всех немцев до едино го, пробравшихся на нашу тер риторию в качестве оккупантов Полностью выполним вождя тов. Сталина. Освободим все занятые террито рии от фашистской вечисти. Отомстим им за все причиненные зверства и излевательства нал нашими братьями.

Мне известно, что вы своим честным трудом на колхозных полях хорошо помогаете нам гро мить врага, снабжаете нас пропуктами питания. Но я обращаюсь в вам с просьбой еще больше, еще энергичнее помогайте Красной Армии громить взбе сившихся собак. Работайте на колхозных полях, не покладал рук. По - большевистски выполвяйте указания товарища Сталина, данные им в докладе от 6 ноября 1941 года. Быстрее выполняйте все государственные обязательства. По-боевому разверните подготовку в весеннему севу и посевную кампанию в текущем году проведите на отлично, на высоком агротехническом уровне. Надеюсь на вас, вы выподните мой наказ. Вместе с вами мы истребим нашего общего врага и снова будем продолжать радостную мирную жизнь.

С горячим приветом, дерогие

Алексей Савин.

ЛУЧШИЕ КОЛХОЗНИКИ

Колхоз им. Кагановича (с Сар лей) каждый год одним из пер вых в районе кончает сельско хозяйственные работы. В дни ве инкой отечественной войны производительность труда наиного повысилась по сравнению с про шлой. Много новых стахановцев приобрел наш колхоз, много но вых людей выросло и оформи лось в качестве бригадиров и звеньевых.

Всегда в колхозе своим чест ным, кропотливым и производи тельным трудом славилась семе новодческая бригада О А. Крамковой. Как в прошлые годы так и в 1941 году, верная своим традициям, бригада тов. Крамковой оказалась передовой. Она добилась самого лучшего урожая зерновых по колхозу, в ней самая лучшая дисциплина и организованность в работе. Самым лучшим звеном бригады является звено Е. В. Чернышевой. Примером в работе служит сама звень-

К. С. Гаврилова — рядовая кол. получим.

ее поставят. И всегда по каче ству и количеству рабеты она впереди. На пахоте, бороньбе, жнитве -- она пример для дру

На жнитве хлебов Н. И. Филимонова перевыполняла нормы Почти ежедневно ей вдвойне начислялись трудодни за хорошую работу. Она неплохо работала в на лошади.

270 центнеров помидор с гектара получила овощеводческая бригада тов Пунина Тысяч на 50 больше, чем в 1940 году, мы получили дохода от продажи овощей в 1941 году. Сейчас эта бригада полным ходом ведет под готовку к организации парнико вого хозяйства. Уже заготовляется навоз, чинятся и устранваются новые рамы. Все это производит ся почти собственными силами самой бригалы.

В 1942 году мы должны получить всех сельскохозяйствен-Бокарев.

Заведующий фермами

Почти с самой организации нельзя увидеть в стенах зданий, МТФ и СТФ в колхозе "Красный где находится скот. Ни одной строитель" (с. Курилово) В. И. снежинки не попадает в хлева. Толкачев является их заведую

ремонт на фермах и на зниу лым заведующим. утепляет их. Ни одной щелочки

пим. Эти фермы важдый год Здания от местах села. И Благодаря заботам тов. Толка- всегда Василий Иванович успечева, всегда сохраняется молод- вает быть там, где он необхоняк и идет на пополнение ферм. дим. Часто он заменяет недоста-Чистота и порядок господствуют ющих работников феры, и все же на фермах. Ежегодно заблаговре поспевает везде. Колхозники менно тов. Толкачев производит довольны таким опытным и уме

Д. Шумилов.

Когда встал вопрос, кого неслать на районный слет стагановцев колхозников, - говорит т. Вобров. - мы, не задумывансь, первой окан-Hasball дидатурой А. Т. Масину. Это бывшая доярка, сейчас заведующая фермой. За хорошую, продуктивную, честную работу она дополнительно, кроме трудодней, получила 207 литров молока.

января" В колхозе "9-е можно найти немало людей, которые трудятся, не покладан рук и этим заснужили уважение среди колхозников.

Ранее рядовой колхозник М. Ф. Горбунов сейчас прекрасно справляется с обязанностями брагадыра. Его бригада добилась лучшего в колхозе урожая зерневых.

Безотказно ежедневно рабетает на всех участках колхезного производства колхозница М. А. Котова. Нормы выработки ом выполняются и перевыполняются.

Колхозник В. Д. Серов всегда выполняет самые трудные, отличающиеся умением и опытностью, работы. Качество работы, произведенное им, отличное.

Быстро, четко и аккуратно работает кузнец И. М Холзаков. Им уже сейчас подготовлены к весение полевым работам плуги. Ремонтируются и другие манины. Ни одного случая не было, чтобы тов. Холзаков отказался от работы.

Ю. Ш.

д. Кужутки.

Хороший конюх

Фагин Василей Иванович бессменно несколько лет работает конюхом в колхозе «Красный партизан» (с. Татарское) и ежегодно лошади, за которыми ухаживает тов. Фагин, отличаются лучшей упитанностью. Это истому, что он любит свое деле, заботливо ухаживает за конским поголовьем, кормит в строгом соответствии зоотехнических праана, постоянно производит чистку лошадей щетвой и скребницей, в образцовом порядке седержит стойла, регулярно меняет подстилку и т. д.

Особенно заботливо он относится к жеребым конематкам, не допускает ни одного аборта. В прешлом году он сохрания всех 8 конематок, получил хороший приплод и полностью сохранил весь

К весне 1942 года тов. Фагия обещается подготовить хорошего

Отв. редактор М. Бровкин.

Д-Константиновская средняя школа

доводит до сведения учащихся 9-х и 10-х классов, что занятия в школе начнутся с 12 января 1942 года. Всем учащимся 9-х в 10 х классов предлагается явиться в щеслу для занятий.

Директор Ермошин.